
ATA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
QUINTA LEGISLATURA 14 DE FEVEREIRO DE 2024. 

Presidência dovereador Ernane Moreira Dias 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos 
durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), 
Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). 
Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. ABERTO OPEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE informou que estavam sobre as 
mesas cópia de convite do Sr. Itamar Justino, popular Mamão para participação de eventos em 
comemoração ao aniversário da cidade no dia 10 de março a partir das 10:00 horas da manhã. 
Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, O PRESIDENTE disse que iniciaria sua fala nesta sessão 
reforçando requerimento já expedido ao executivo por vários vereadores. Requereu do executivo 
a pintura de faixa de pedestres próximo do CEMEI Silvania Leão do Prado e a Escola Municipal 
Professora Alzira Álvares, mais especificamente na saída para Passos-MG. Tendo justificado que 
além das cobranças que vem sendo recebidas neste sentido, o local após a pintura ficará mais 
bonito. Também solicitou do executivo que fosse organizado local entre as duas instituições de 
ensino onde estão algumas sucatas, para que os professores possam estacionar seus veículos no 
referido local evitando riscos de acidentes e desta forma os veículos não permanecerão nas 
margens da pista como vem sendo estacionados, com o intuito de dar maior segurança. APÓS 
ESCLARECIMENTO DO PREFEITO, O PRESIDENTE OPTOU PELA RETIRADA DESTE REQUERIMENTO. 
Em relação ao assunto do Sr. Omélio, o Presidente disse que quando estava vindo para esta sessão, 
passou pela Rua do referido cidadão e ainda estava chovendo, sendo possível ver o Sr. Omélio e 
sua esposa, rapando/retirando a água que entrou na residência. O Presidente pediu autorização 
para filmar o fato. Que mostrou a filmagem ao prefeito o qual respondeu que também passou pelo 
local e viu o casal fazendo a limpeza. Dito pelo Presidente que o mesmo tem certeza que agora o 
prefeito irá dar andamento para solucionar o problema deste cidadão. O VEREADOR DARCIO 
SILVA NETO, após cumprimentar todos de modo geral, aproveitou a presença do prefeito na 
reunião e solicitou que fossem verificadas as condições das lâmpadas da pista de caminhada, pois, 
nestes últimos dias as lâmpadas estão todas apagadas e há pessoas que utilizam-se da pista para 
caminhar as cinco horas da manhã.  Em seguida o vereador Darcio disse que iria falar sobre 
determinado assunto e que gostaria que os demais vereadores também comentassem sobre o 
assunto. Relatou que o vereador Moacir já fez vários requerimentos neste sentido, e aproveitando 
a presença do prefeito, este vereador pede que dêem solução para o problema da água das chuvas 
que tem trazido transtorno para o cidadão Omélio Bento Gonçalves e sua esposa. Pediu que o 
responsável pelo serviço e setor olhe com carinho e disse que o problema não é na casa do 
referido responsável porque se fosse com certeza tinha realizado o serviço. Pediu por favor um 
apoio nesta situação porque qualquer chuva mínima que seja dá problema ao Sr. Omélio. Salientou 
que as pessoas devem sentir as dores dos outros. Pediu ao chefe do setor que olhe com carinho 
para a situação. E se lembrou de que chega até aos ouvidos dos vereadores que há chefes de 
setores que falam que não irá fazer moral de vereador. Esclarecido pelo vereador Darcio que isso 
não é elevar moral de nenhum vereador, pois, os mesmos estão nesta Casa porque as pessoas os 
elegeram e àquelas que têm confiança no trabalho dos mesmos, os procuram para ajudá-los. 
Reafirmou que não está pedindo ninguém para levantar a moral dos vereadores que quem tem 
que fazer isso são os próprios vereadores. Solicitou que os chefes dos setores ao menos analisem 
os pedidos que chegam até os mesmos por escrito, se entenderem que não é satisfatório que 
rasguem e joguem fora, ou digam que o serviço não será feito, pois, o que os vereadores querem é 
apenas uma satisfação. Continuando o vereador Darcio disse que se o prefeito tem seus 
secretários é justamente para isso e se forem falar direto com o prefeito o mesmo não precisa de 
secretários. Após parabenizou ao prefeito pelas festividades do carnaval 2024. Salientou que não 



houve grande número de participantes porque muitas pessoas buscam diversão em cidades 
vizinhas, beira de rio, etc. Destacou que houve cidades da região que não houve comemoração, 
inclusive de infra-estrutura maior que Fortaleza. Tendo ao final parabenizado todos os envolvidos. 
Quanto à operação tapa buracos disse que viu o veículo da COPASA cobrindo alguns buracos pela 
cidade e que onde foi citado pelo vereador Moacir pode ter sido feito pela empresa que talvez 
tenha tapado uma parte e deixado outra. Em seguida o vereador questionou ao executivo sobre o 
tratamento de esgoto, pois, esteve no parque de exposição para pegar um maquinário no sindicato 
e viu umas caixas de contenção, que não sabe se é este mesmo o nome, mas, gostaria de saber se 
existe uma previsão para esta realização. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA 
cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião. Em seguida fez requerimento ao 
executivo com cópia para a diretora do departamento de saúde requerendo a instalação de ar 
condição na recepção da Policlínica Municipal, bem como, seja instalados ventiladores em todos 
os quartos do local. Justificou que o ar condicionado irá amenizar o calor de quem trabalha na 
recepção bem como daqueles que ficam aguardando no local, assim como os ventiladores irão 
melhorar as condições para que os pacientes possam permanecer nos quartos com melhor 
conforto. Sobre o problema da água da chuva que está prejudicando o Sr. Omélio disse que 
também já fez requerimento pedindo solução, pois, a água escoa do Sr. Omélio até a residência do 
Sr. Miguel Emídio. Disse que a situação está complicada, que a água está quase que arrancando a 
garagem do mesmo. Pediu que a administração junto do chefe do setor regularize este problema, 
pois, é muito complicado ver a situação que estes dois cidadão estão passando. Solicitou ao 
servidor Nivaldo Estevan responsável pelo setor que caso o mesmo esteja acompanhando esta 
sessão que possa ajudar os mesmos. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou 
todos de modo geral. Pediu a Deus que lhes abençoe neste inicio de caminhada. Em seguida disse 
que fica muito triste porque este vereador foi um que já ouviu certo encarregado falando sobre 
levantar a moral de vereador. Disse ser muito triste porque quando os candidatos vão pedir votos 
nas residências, dão atenção e quando vão embora sempre dizem que se forem eleitos, se a pessoa 
precisar os vereadores estarão prontos para servir. Que a pessoa tem o candidato que ela votou 
como um porto seguro, então tudo que precisar é seu candidato que a mesma irá procurar o que é 
um gesto muito. Salientou que as pessoas o procuram e que ele pede ao setor competente, que 
tem noção de que não conseguem realizar os serviços de um dia para o outro, daí o pedido é 
engavetado, as pessoas ficam esperando e cobram novamente o vereador, inclusive às vezes 
acham que os vereadores é que não querem atender. Relatou que é uma situação dolorosa e que 
às vezes os vereadores escutam coisas que nem precisam. Comentou que a situação do Sr. Omélio 
já vem se arrastando por um tempo, desde o primeiro mandato, ou seja, é um requerimento 
antigo, sem contar que o cidadão pode ter danos com isso, como por exemplo, muita umidade 
podendo atingir a base de sua residência. Após disse que gostaria de fazer requerimento ao 
executivo, mas, que não tem necessidade de ser rápido. Comentou que esteve durante o dia no 
Bairro Areias e teve mais tempo para analisar. Observou que próximo de onde acontecem os 
eventos religiosos existe um grupo, ou seja, há cômodo onde ocorrem atendimentos médicos e 
odontológicos, o qual necessita de reforma, tendo justificado que é difícil adquirir, mas, já que tem 
se puderem cuidar para quando precisar estar tudo em dia seria importante. Tendo feito ao 
executivo requerimento para a realização desta manutenção e também EM REGIME DE 
URGÊNCIA que seja realizada manutenção da estrada do referido Bairro, bem como, a limpeza 
das margens de tal estrada. Após solicitou apoio do prefeito através de requerimento para o 
mesmo solicite apoio da CEMIG para o seguinte fato: A Rua onde reside o Sr. Antonio Leite, onde 
se encontra com a Rua João do Prado Carvalhaes. Esta Rua termina em frente com a residência do 
Sr. Joãozinho Alves (irmão da Cristiane). Que o poste da Rua João do Prado Carvalhaes refletia na 
Rua do Sr. Antonio Leite, no entanto, na esquina está sendo construída casa a qual cobriu a 
claridade, ficando muito escuro. Requereu do executivo que solicite junto a CEMIG, uma visita ao 
local para verificarem a possibilidade de instalar poste de iluminação em algum ponto daquela 
Rua, pois, na parte baixa da Rua não há poste. Continuando disse que foi procurado inclusive o 
Presidente desta Casa estava junto deste vereador e posteriormente o prefeito chegou ao local e 
acompanhou a conversa. Relatou que quando ocorreu em novembro de 2023 a festa do peão, a 



arena foi retirada para a montagem de estrutura de porte maior que o evento necessitava, 
entretanto ficam alguns cavalos na baia, dos quais alguns são inteiros e os proprietários necessitam 
soltar tais animais dentro desta arena visando diminuir a agressividade e agitação destes animais. 
Que o prefeito disse que assim que acabasse as festas a baia seria instalada novamente, portanto 
este vereador foi procurado onde disseram que isso não aconteceu, por isso, gostaria de aproveitar 
a presença do prefeito para saber se vai ou não instalar novamente tal baia ou se não vão mais 
instalar a mesma para que possa dar resposta a quem perguntou. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ 
cumprimentou todos de modo geral que acompanham a reunião das diversas formas. Quanto a 
situação do Sr. Omélio disse que todos os vereadores têm conhecimento disso. Que conversou 
com o prefeito sobre este assunto e sobre a água que escoa até a residência do Sr. Miguel Emídio, 
pois, estão na mesma situação uma vez que a água desce e perturba quem mora do lado de baixo. 
Em resposta o prefeito disse que irá tomar conhecimento e ver se resolve esta situação. Após disse 
que aguardaria os trabalhos da Câmara. O VEREADOR APARECIDO AMARAL cumprimentou todos. 
Após disse que aguardaria os trabalhos da Câmara. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE 
QUEIROZ cumprimentou todos. Em relação ao problema do Sr. Omélio disse entender que não 
precisava ter chegado ao ponto que chegou, inclusive de o Presidente fazer a gravação, porque 
como vereador já fez requerimento para a solução do fato por várias vezes, e gostaria de pedir 
verbalmente ao prefeito mais esta vez, porque se o servidor Nivaldo Estevan for até o local e fazer 
o serviço, não precisaria ficar nesta discussão, pois, é um serviço fácil de fazer. Disse que devem 
aguardar e verificar se o serviço será feito e espera se Deus quiser que sim. Após solicitou 
verbalmente ao prefeito a implantação de aparelho celular na Policlínica tendo se lembrado que o 
vereador Darcio fez este pedido por escrito e que o povo está solicitando, pois, quando o aparelho 
fixo dá defeito, o celular estará pronto para os atendimentos. Em seguida questionou ao prefeito 
se foi feita pulverização contra baratas na cidade, pois, foi cobrado em relação a isso e respondeu 
que havia feito solicitação por escrito, mas, não sabia se o serviço havia sido feito.  Quanto a 
operação tapa buracos o vereador disse que fizeram o serviço em frente a residência do Sr. 
Adriano do Sr. Pedro Sucupira, no entanto ficou uma parte sem cobrir. Que taparam do lado de 
baixo e do lado de cima os veículos estão passando e jogando sujeira no portão da residência do Sr. 
Adriano. Após parabenizou o prefeito pelas festividades do carnaval. O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e todos que 
acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Iniciando os trabalhos fez 
ofício com a participação do Presidente da Câmara ao Deputado Estadual Dr. Maurício 
agradecendo a destinação de recurso de valor de oitenta mil reais para a Escola Estadual Dr. 
Noraldino Lima, para a manutenção e conservação do prédio. O vereador informou que de acordo 
com a funcionária da Escola Sra. Weslayne Corrêa, o dinheiro já está em caixa e ainda não foi feita 
a reforma e manutenção porque estão aguardando mais um pouco. A Sra. Weslayne informou que 
a escola estava com determinado problema para ser resolvido já algum tempo na secretaria de 
educação e não estavam conseguindo, então, falou com a secretária do deputado e dentro de uma 
semana o problema foi solucionado, cabendo também destacar no ofício a dedicação, eficiência e 
apoio na solução do referido problema por parte da assessoria de tal deputado. Em seguida disse 
que foi procurado por algumas pessoas da Rua Auristela Vasconcelos Horta, onde foi limpo terreno 
de propriedade do irmão do vereador Gabriel. Lembrou a todos que o colega Gabriel fez esta 
solicitação ao chefe do setor de máquinas, que tais pessoas haviam já falado com o vereador sobre 
isso, mas, como o vereador Gabriel falou em reunião. Que nesta data estas pessoas lhe 
agradeceram tendo o vereador dito que deveriam agradecer o colega Gabriel, pois, quem fez o 
pedido foi ele. Tendo estes cidadãos pedido ao vereador Francisco Ronivaldo para agradecer ao 
chefe do setor de máquinas uma vez que a limpeza ficou boa. Após parabenizou o prefeito e todos 
os organizadores pela festa em comemoração ao carnaval. Disse que não pôde participar por 
motivos particulares, mas, através das transmissões da servidora Ester acompanhou um pouco. 
Tendo dito mais uma vez que o prefeito está de parabéns porque o povo fortalezense merece. 
Também parabenizou os senhores Aparecida e Juventino, bem como, toda equipe organizadora do 
retiro de carnaval que ocorreu no Bairro Areias. Pediu a Deus que os abençoe para que possam 
continuar nesta jornada. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos e 



comentou que em relação às lâmpadas da pista de caminhada, o prefeito poderia talvez estar 
revendo aquela situação, pois, esta vereadora entende que não é solução ficar trocando lâmpadas, 
porque nunca todas as referidas lâmpadas estão todas acesas. Que possivelmente pode ser algum 
problema com a voltagem da energia elétrica. Sugeriu ao prefeito que fosse solicitado à empresa 
responsável que se estiver dentro do prazo de responsabilidade da mesma que resolvam o 
problema de outra forma. Em relação ao assunto do Sr. Omélio, a vereadora disse que falou com 
este cidadão nesta data. Disse que antes não dava problema, mas, após realizar recapeamento de 
rua começaram os problemas. Que a vereadora não sabe se este recapeamento aconteceu nos 
mandatos do atual prefeito ou não. Que ao recapear a Rua, a mesma ficou mais alta e a residência 
do Sr. Omélio ficou mais baixa que o nível da Rua e com isso a situação ficou pior. Comentou que 
não interessa em que mandato foi, e que o fato é que alguém tem que resolver o problema. 
Relatou que o Presidente fez o vídeo, que esteve com o Sr. Omélio o qual a autorizar a encaminhar 
o vídeo para quem a mesma entendesse ser necessário, tendo o mesmo sido encaminhado ao 
engenheiro do município, ao servidor Nivaldo Estevan que é o chefe do setor responsável, pois, os 
mesmos têm que ver o vídeo para ver como o problema acontece na hora que está chovendo, pois, 
assim terão noção da proporção que é. Em seguida disse que não faria requerimento, mas, gostaria 
de aproveitar a presença do prefeito para ter informações sobre o serviço de operação tapa 
buracos na cidade. Disse que existem buracos grandes no meio de algumas ruas e esquinas. Que 
viu que um pouco deste serviço foi feito, mas, gostaria de saber se o serviço contratado acabou ou 
ainda irão dar continuidade. Com relação ao leilão, questionou ao prefeito se este ano será 
realizado, pois, algumas pessoas que têm interesse estão lhe perguntando. Sobre a fala do 
vereador Moacir em relação as baratas, a vereadora respondeu que foi feita dedetização, mas, a 
mesma entende que o que precisa é que a equipe da prefeitura faça uma manutenção porque 
principalmente as bocas de lobo acumulam muita sujeira. Disse saber que a dedetização foi feita 
porque quando faz no prédio da prefeitura faz também nas ruas, foi feito e tem validade de seis 
meses. Frisou sobre a necessidade de se fazer trabalho de manutenção, que não sabe qual setor 
seria o responsável por isso, pois, infelizmente o povo não tem consciência e quando acontece 
alguma festividade é possível ver latinhas, sacolinhas e garrafinhas nas referidas bocas de lobo. 
Disse que devem também pensar na dengue que está espalhada pelo Brasil inteiro, e com as 
chuvas o mosquito se prolifera mais ainda e uma tampinha de garrafa que fica jogada pode ser 
local de foco do mosquito.  Comentou saber que sabe que está sendo feita a limpeza, mas que não 
dá para fazer tudo e tem que ter conscientização também da população. Voltando ao assunto da 
operação tapa buracos a vereadora disse não saber se o executivo irá continuar com este serviço e 
que há algum tempo o prefeito disse que iria fazer este serviço em trechos que tinham 
necessidade na rodovia sentido Passos, tendo a vereadora questionado se isso irá acontecer, pois, 
entende ser justo já quem utiliza mais da rodovia são os fortalezenses. Pediu para que seja feito 
caso a administração já tenha contratado empresa para finalizar o serviço na cidade. Quanto ao 
assunto do Sr. Omélio a vereadora disse que há um tempo ouviu discussão sobre algumas 
manilhas. Que não é engenheira e não sabe se esta é a forma correta de sanar o problema, mas, 
alguém respondeu para o cidadão que as manilhas haviam sido roubadas. Dito pela vereadora que 
as manilhas não poderiam ter sido roubadas e que não acredita nisso. Solicitou ao prefeito que 
junto do engenheiro verifique a melhor solução e que se empenhem no sentido de sanar tal 
problema, e que o prefeito tivesse uma resposta para que os vereadores pudessem dar ao cidadão 
uma vez que todos os vereadores estão empenhados no assunto. Antes de passar para a ordem do 
dia o Presidente solicitou ao prefeito que fizesse uso da tribuna. No uso da palavra o prefeito 
Adenilson Queiroz cumprimentou todos os presentes, e todos que acompanham a reunião pelas 
redes sociais e Rádio Difusora. Sobre a pintura da faixa de pedestre solicitado pelo vereador Ernane 
disse que serão feitas algumas pinturas em quebra molas e placas, que irá aproveitar para fazer tal 
faixa, mas, para isso primeiramente irá construir quebra mola no local porque se pintar a faixa e 
não tiver esta redução de velocidade ficará mais propício a ter um acidente do que do jeito que 
está, pois tem a faixa do lado da antiga Setal proíbe estacionar durante o período de aula 
justamente para que as crianças transitem pela lateral para não ter este problema. Quanto ao local 
para estacionar veículos, respondeu que do lado de cima do CEMEI já existe espaço que foi 



disponibilizado para os professores e demais profissionais estacionarem seus veículos, entretanto, 
estão preferindo deixar na rua a subir e estacionar no local destinado a isso. Disse que esta é uma 
opção destas pessoas e não tem como o prefeito fazer com que os mesmos estacionem seus 
veículos no local já existente para isso. Pediu a palavra a vereadora Maria Aparecida para relatar 
que em reunião anterior o prefeito falou sobre este assunto, se disponibilizou e disse que os 
veículos poderiam ser estacionados no espaço vago próximo do CEMEI. O prefeito concordou e 
disse que estacionar o veículo em outro local foi preferência dos funcionários das escolas. Quanto 
a iluminação da pista de caminhada o prefeito respondeu que está tentando verificar junto a 
CEMIG, porque segundo as medições feitas no local, a própria CEMIG mediu e verificou-se que 
falta energia. Disse acreditar que o que precisa ser trocado é de responsabilidade da CEMIG, 
inclusive a administração já fez este pedido, porém, é demorado, porém, está tentando conseguir 
junto a CEMIG porque não adianta mudar qualquer coisa se não está chegando energia porque daí 
não vai acender. Em relação ao assunto do Sr. Omélio, disse que este é um pedido antigo dos 
vereadores, que a discussão é antiga, inclusive solicitou que desentupissem o local e achou que 
tivesse resolvido, mas não adiantou. Informou que devido as chuvas não sabe se vai dar para iniciar 
os trabalhos em 15/02, mas, assim que estiar o serviço será feito. Explicou que para fazer este 
conserto será necessário fazer um estrago grande na rua porque terão que quebrar todo o asfalto 
desde perto da residência do Sr. Wilson Pereira, arrumar a boca de lobo que está com cano de 100, 
que não sabe quem a fez, não quer criticar, mas, com esta capacidade não comporta água, tendo 
então que abrir até na esquina e virar a mesma para baixo com manilha grossa. Frisou que vai ser 
feita uma grande bagunça e se chover pode ser que procurem ou o prefeito ou os vereadores para 
falar do barro, no entanto, o prefeito entende que terá que estragar para consertar. Dito pela 
vereadora Cida que as pessoas precisam também ter consciência. O vereador Darcio Neto 
comentou que os vereadores estão solicitando, mas, se for o caso poderia esperar o tempo firmar. 
Dito pelo prefeito que os vereadores podem ter certeza que o mais rápido que puder, os mesmos 
irão ver a máquina trabalhando no local. Quanto ao questionamento sobre as manilhas, apenas as 
mudaram de lugar e não houve roubo. A vereadora Cida disse que então alguém falou ao Sr. 
Omélio que não tinha mais manilha, porque se roubassem todos saberiam por que a cidade é 
pequena e a prefeitura teria tomado as providências necessárias. Tendo a vereadora perguntado 
se então já tem as manilhas para fazer o serviço, respondido pelo prefeito que não sabe a 
quantidade,mas, tem. Dito pela vereadora Cida que isso é mais um motivo para o serviço ser feito 
mais rápido. Em relação as festividades do carnaval o prefeito disse que muitas cidades da região 
não fez nenhum evento. Que procurou fazer dentro do que é possível sem atrapalhar a saúde, 
educação e serviços gerais. Disse que recebeu crítica inclusive de pessoas falando que carnaval 
bom era o que acontecia antigamente, mas, na época tinha recurso e gastava-se muito dinheiro. 
Enfatizou que não precisa fazer carnaval para mostrar que dá conta, que pode, mas sim, tem que 
fazer uma coisa para a comunidade de Fortaleza que não atrapalhe o que é de obrigação da 
administração que no caso é saúde, educação e serviços gerais. Comentou que todos ajudaram, 
prestigiaram e que desta vez graças a Deus não teve confusão, apenas algumas arestas aparadas, 
mas, os seguranças não deixaram estender. Dito pelo prefeito que em sua opinião todos vão ao 
evento para se divertir e se for para brigar é melhor nem sair de casa. Disse que toda a equipe 
trabalhou, tendo citado a servidora Ester Regina que fez as transmissões ao vivo. Quanto ao ar 
condicionado citado pelo vereador Manoel, disse que está vendo esta possibilidade primeiramente 
para algumas salas da escola, porque quando as janelas do lado onde é feita aula de educação 
física estão abertas, os alunos não conseguem se concentrar, então vão fechar as janelas e colocar 
ar condicionado nesta parte da escola. E se tiver condições financeiras poderá pensar na 
possibilidade de instalar também na recepção da policlínica. Sobre os ventiladores respondeu que 
inclusive a diretora do departamento de saúde já havia feito este pedido. Em relação a água que 
desce da residência do Sr. Omélio e cai no quintal do Sr. Miguel Emídio, o prefeito disse que 
quando a casa ao lado do Sr. Miguel foi construída, a administração estava vendo a possibilidade 
de canalizar tal água passando por dentro, no canto da ASSOCIART porque não sobrou espaço para 
passar a água, por isso, estavam vendo a possibilidade de quebrar o muro para tirar a água, o que é 
mais complicado porque terão que construir caixa, mas, com certeza vão conseguir arrumar. Sobre 



a limpeza das estradas dos Bairros Areias e Caieiras, disse que foram contratadas duas pessoas que 
começaram a trabalhar nesta data para fazer estas roçadas não só nestas estradas, mas, em todas 
que estiver necessitando. Disse ter consciência de que todas as estradas estão necessitando, mas, 
que tudo deve ser feito na hora certa, senão não adianta. Comentou que os contratados devem 
começar próximo ao posto de combustível e subir sentido Jacuí. Em relação à manutenção das 
estradas com a máquina, disse que este serviço está sendo feito, o problema é que quando chove 
todo o serviço que foi feito é perdido. Comentou que estão recuperando os pontos mais críticos 
para não deixar parar e não atrapalhar mais ainda. Em relação à arena disse que há alguns dias foi 
ao mercado e uma funcionária estava perguntando para algum servidor da prefeitura, se não iria 
colocá-la novamente, em resposta ao vereador Ryan disse que a rena será construída em outro 
local, porque se a montarem de novo no local anterior, todo evento que fizer o corpo de 
bombeiros não aceita e se ficarem desmanchando e construindo todas às vezes, é tempo perdido. 
Então vão construir em outro local, que iria começar por estes dias, mas, como haverá festa de 
comemoração ao aniversário da cidade, vai aguardar para iniciar tal construção. Relatou que por 
medida de segurança esta festa será realizada no parque de exposições, visando facilitar o 
controle, pois, o primeiro show será com a dupla, Carreiro e Capataz que é uma dupla mais 
conhecida, e por isso, acredita que haverá participação de pessoas da região. O Presidente 
perguntou quantos dias de festas serão. Respondido pelo prefeito que serão dois dias, no dia 
primeiro haverá show com a dupla acima e dia dois terá apresentação de uma banda e DJ, e que no 
domingo dia 03 não haverá nada. Quanto à fala do vereador Francisco Ronivaldo sobre o 
agradecimento ao servidor Ronaldo Leão, o prefeito disse que não só ele, mas que, todos os 
funcionários estão dedicados, tentando fazer o máximo possível. Sobre a operação tapa buracos 
respondeu para a vereadora Cida Queiroz que contratou empresa para tapar buracos grandes, por 
exemplo, perto da residência do Sr. Emerson, perto do SICOOB e outros lugares que estavam muito 
ruins. Que foi contratada vinte toneladas de asfalto e onde foi citado, na Rua Espírito Santo perto 
da residência do Sr. Adriano, que foi o problema comentado, faltou dois ou três buracos, ou seja, 
menos que a metade da Rua. Dito pelo vereador Moacir que se tivessem começado o serviço do 
lado contrário o Sr. Adriano não teria mais problema, pois, o lado que ficou sem o serviço, os 
veículos passam e com as chuvas, jogam água no portão da referida residência. Continuando o 
prefeito disse que procurou a COPASA para ver se poderiam arrumar um pouco de asfalto para o 
município, que arrumaram três saquinhos, deu uma aliviada, mas, não resolve cem por cento. 
Comentou que a COPASA tapou alguns buracos feitos pela mesma, mas, foi pouco em vista da 
grande quantidade de buracos que a mesma faz. Informou que está para sair a licitação e que será 
feita operação tapa buracos geral, em todas as ruas. Em relação ao leilão citado pela vereadora 
Cida Queiroz disse que uma parte grande garante que não vai sair, mas, ao menos dos veículos, 
quer fazer porque o município está com muitos veículos novos, e daqui uns dias irão dizer que a 
prefeitura tem mais de cem carros ao todo. Relatou que de tudo que está para ser leiloado, ao 
menos isso precisa fazer com certa urgência. Sobre tapar buracos da estrada de Passos disse que 
assim que for feita licitação, irão tapar tais buracos conforme já feito outras vezes. Informou que 
há poucos dias uma máquina do município foi até esta estrada e limpou local onde estavam caindo 
galhos, antes da entrada do Sr. Altair do Prado e que entende que se são os munícipes de Fortaleza 
que mais usam, então tem que ajudar a cuidar. Quanto ao tratamento de esgoto disse que vai vir 
uma pessoa de BH, para montar um e depois fazerem a licitação para montagem dos demais e que 
acredita que não irá demorar. Comentou que a lei que obriga toda cidade fazer tratamento de 
esgoto é antiga, que veio determinação do juiz neste sentido dando cento e oitenta dias que foi 
onde o município adquiriu as coisas,apresentou nota fiscal para a juíza e agora tem que instalar. 
Pediu a palavra a vereadora Maria Aparecida para dizer que observou que foram instaladas 
mesinhas e banquinhos nas praças da cidade, tendo questionado se este serviço já foi terminado. 
O prefeito respondeu que ainda faltam alguns para serem montados porque o servidor Nivaldo é 
que estava tomando conta desta parte, mas, saiu de férias, e volta dia 19/02, por isso acha que não 
terminou porque não foi nos locais para ver, mas, tanto banco quanto mesas com jogos estão 
sendo instaladas. Em seguida pediu a palavra o vereador Gabriel Queiroz para parabenizar ao 
prefeito pela realização da festa de carnaval, tendo dito que não participou por motivos 



particulares. Dito pelo prefeito que foi uma coisa que não atrapalha o seguimento das outras 
responsabilidades e que o povo se diverte. A vereadora Cida Queiroz disse que tem que andar 
conforme as pernas, que não adianta nada fazer bonito e depois, por exemplo, faltar medicamento 
na farmácia. No uso da palavra o vereador Darcio disse que os jovens às vezes saem, mas, mesmo 
assim tem a participação da população a qual gosta. Dito pelo prefeito que muitas cidades da 
região não tiveram evento de carnaval. Que para quem não tem oportunidade de sair é uma 
diversão barata e com responsabilidade. Novamente fez uso da palavra a vereadora Cida Queiroz 
para agradecer ao Sr. Itamar conhecido como Mamão que enviou convite aos vereadores para 
comemorações do aniversário da cidade no dia 10/03. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte 
pauta: votação dos requerimentos apresentados nesta reunião,aprovados por unanimidade. Nada 
mais a tratar o Presidente convoca para a terceira reunião ordinária da primeira sessão legislativa 
ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 19 de fevereiro de 2024 às 19:00 horas 
na sede da Câmara Municipal.Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata 
que após aprovada será assinada pelos presentes.________________________________________ 
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